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        Štátne zriadenie: republika
Administratívne usporiadanie: 13 krajov, 51 okresov a 1 autonómna administratívna oblasť (Mt.Athos)
Rozloha: 131 944 km2
Počet obyvateľov: 10 722 816 (2008)
Hlavné mesto: Athínai/Atény (3 097 000 obyv.)
Iné významnejšie sídla: Solún (378 000 obyv.), Pireus (170 000 obyv.), Patras (155 000 obyv.)
Najvyšší bod: Olymp, 2911 m
Najvýznamnejšie rieky: Strymón
Úradný jazyk: novogréčtina, tzv. ľudový jazyk dimotiki
Mena: euro
Susedia: Albánsko, Macedónsko, Bulharsko, Turecko
Štátny sviatok: 25. marca (začiatok oslobodzovacieho boja proti Turkom, 1821)
Náboženstvo: pravoslávne (98 %), islamské (2 %)

    

    
        Rasové a národnostné zloženie: Gréci (95 %), Macedónci (1 %), Turci (1 %), Cigáni (1 %) , iné (2 %)
Časové pásmo: Slovensko +1 hod.
Medzinárodná poznávacia značka: GR
Internetová doména: .gr
Smerové telefónne číslo: +30
Elektrina: 220 V
Doklady a víza: cestovný pas alebo občiansky preukaz
Veľvyslanectvo:
Veľvyslanectvo SR v Grécku:
Embassy of the Slovak Republic
4 Georgiu Seferis, Paleo Psychico, 154 52 Athens (Atény)
Greece (Grécko)
Tel: 0030 210 6771 980
Fax: 0030 210/6771 878
e-mail: zuateny@compulink.gr

    

    




    
        Exotika v kolíske európskej kultúry

 

Rozmanitosť Grécka vychádza nielen z histórie, ktorú formovali rôzne národy, ale aj zo zaujímavej geografickej polohy. Kým ostrovná časť sa skladá z množstva menších ostrovov, ťahajúcich sa až k tureckým brehom, kontinentálna časť pozostáva z Peloponézu a Balkánskeho polostrova. Či už na pevnine alebo v morských vodách, všetky zákutia majú čo ponúknuť. Ostrov Santorini berie dych fascinujúcim výhľadom na kalderu, v ktorej sa kedysi týčil vulkán. Najväčší z Iónskych ostrovov, Kefalónia, vás bude chcieť zvábiť tajomným bezodným jazerom a morskými mlynmi. A región Messinia svojimi golfovými ihriskami pod mýtickými horami presviedča návštevníkov, že grécka dovolenka môže byť zaujímavá aj bez tradičných exkurzií po preplnených pamiatkach.   

Upršaného počasia sa pri plánovaní výletov báť nemusíte. Až 80 % zrážok v Grécku padá od novembra do marca, takže počas sezóny je slnko turistom viac ako naklonené. Poobedňajšiu siestu, keď páli najviac, využite radšej na oddych ako na nákupy, mohli by ste nájsť zatvorené obchody. To však patrí k stredomorskému spôsobu života  rovnako ako olivový olej k mediteránskej kuchyni. V rámci kulinárskych zážitkov by ste určite nemali obísť ani pravý grécky jogurt s čerstvo natrhaným hroznom.

Čo by to bolo za južanskú krajinu, keby sa stredomorský temperament neodrážal aj v správaní sa domácich? Miestni obyvatelia sú veľmi spoločenskí a pohostinní, a keď prídete na návštevu s deťmi, určite sa neurazia, ba naopak. Možno vás obdarujú niektorým z typických suvenírov, aby ste na atmosféru ich krajiny nezabudli ani po príchode domov. Anízový likér Ouzo vás poteší aromatickými bylinkami, kým na koženej kabelke alebo opasku oceníte kvalitné spracovanie tradičnými kožiarmi.
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